



Стремись к совершенству, не ставь точку на достигнутом!

# Занятия

Страница для школьников и не только...

Природа и мы

Найди себя

## СОХРАНИТЕ ПРИРОДУ!

Битцевский парк является одним из самых больших лесопарков Москвы. Но этот парк не только большой, но и потрясающе красивый. Это остров настоящего леса посреди шумного города.



Экологическая акция в Битцевском парке

Огромная территория природно-исторического парка «Битцевский лес» (в том числе за МКАДом) позволяет отлично отдохнуть — погулять, посидеть в летнем кафе, побывать на пляже или же просто пройтись по тенистым лесным аллеям, где каждый найдет что-то интересное именно для себя. Ведь так хочется почувствовать себя в гармонии с природой! Но не все так просто. Сколько усилий прилагается, чтобы сберечь этот «зеленый островок», окруженный плотной городской застройкой!

Порой, гуляя по парку и наслаждаясь красотой природы, к сожалению, можно наблюдать, как многие отдыхающие, да и не только отдыхающие, оставляют мусор, загрязняя природу и тем самым нанося ей непоправимый вред. Как же это остановить? Ведь из-за мусора в лесопарке все меньше и меньше вырастают грибы, расцветают растения и зеленеет травы. Задумайтесь об этом! Мне кажется, каждому неприятно ходить среди мусора и видеть, как увядает красота природы. Особенно это огорчает тех, кто живет в непосредственной близости к парку и никогда не мусорит во время прогулок, приучая к порядку и детей.

Дирекция Битцевского лесопарка прилагает титанические усилия, чтобы оградить его от мусорного засилья. Немногочисленному персоналу это не под силу, а потому часть забот по спасению леса берут на себя волонтеры. Здесь постоянно проводятся субботники и различные экологические акции, в которых принимают активное участие члены «Клуба друзей Битцевского парка», представители движения «Разделяй и здравствуй», выступающие за отдельный сбор мусора и его переработку, члены движения «Мусора. Больше. Нет», участники проектов Eco-Wiki.ru и «Спаси дерево». Но силы, как говорится, неравные. Некультурных граждан пока что гораздо больше.

Давайте же сохранять все лучшее, что нас окружает! Природа дает нам силы, ведь, гуляя по лесу и вдыхая чистый воздух, чувствуешь себя гораздо лучше, и появляется новый прилив сил. Битцевский лесопарк достоин того, чтобы мы о нем заботились и оберегали его коренных обитателей — лесных животных и птиц. И, чем меньше мусора оставят после себя отдыхающие, тем краше он будет.

Елена ФИЛИМОНОВА

## Детям здесь ИНТЕРЕСНО!

Уже более 20 лет на улице Газопровод существует необыкновенный оазис под названием «Виктория». Здесь дети с 6 до 18 лет имеют возможность найти себе занятие по душе: от футбола и волейбола до циркового искусства и занятий в театральной студии.

С 1992 года «Виктория» стала относиться к Департаменту образования и поэтому основная задача этого учреждения — занять детей после школы. Однако, как рассказывает Людмила Васильевна Каневская, директор ДЮЦ «Виктория», педагоги с удовольствием занимаются с детьми дошкольного возраста. Существует специальная студия раннего развития «Солнышко», где малыши играют в развивающие игры, готовятся к школе. Более того, детишки могут приходить на занятия с родителями!

Кроме таких секций, как футбол, балльные танцы, занятия на различных музыкальных инструментах и так далее, в «Виктории» существуют и неординарные кружки. Например, «Автомотокрос». Дети, которые занимаются здесь, принимают участие в различных конкурсах и соревнованиях, в том числе международного уровня, и становятся победителями. Также в «Виктории» есть возможность познакомиться с цирковым искусством. Преподаватели из циркового училища обучают детей акробатике, гимнастике и остальным цирковым дисциплинам.

Одним из самых популярных занятий в «Виктории» уже много лет является керамика. Руководитель этой мастерской Лидия Павловна рассказывает, что заниматься лепкой и росписью очень нравится и детям, и их родителям. Зачастую на занятия приходят целыми семьями. Также очень важно



отметить, что керамикой занимаются и детишки, у которых наблюдаются проблемы со здоровьем. В «Викторию» часто приходят на занятия дети из детского дома № 32. И, как отмечает Лидия Павловна, в основном их привлекает занятие керамикой, так как это развивает мозговую деятельность, улучшает моторику, развивает детскую фантазию.

Одним из приоритетных направлений ДЮЦ является техническое творчество, которое не очень распространено в городе. Директор Центра говорит о том, что таких мастерских, как в «Виктории», в Москве просто нет. В филиале «Юный техник», который располагается в районе Нагатинно-Садовники, дети занимаются авиа-, судо-, ракетомоделированием. Их работы часто

выставляются на выставках в Манеже и на других площадках столицы.

В новом году запускается много инновационных проектов. Чтобы заинтересовать ребят в возрасте от 15 до 18 лет, так как именно детей такого возраста не хватает из-за их занятости в школе, «Виктория» создает такие секции, как современные спортивные танцы (Go-Go, Hip-Hop), студия визажа, парикмахерская мастерская. Также модернизируются программы всех остальных секций и студий. «У нас ребенок сможет найти себя. А наша задача — разбудить его талант», — говорит директор ДЮЦ «Виктория».

Центр сотрудничает с Московским зоопарком, заповедниками, музеями и иногда вместо занятий ребята отправляются на экскурсию. Воспитанники «Виктории» всегда участвуют в различных конкурсах, например, «Надежда», «Юные таланты Москвы» и в других, и всегда занимают призовые места. Кубки, грамоты и медали можно увидеть в каждом кабинете. Любому желающему может также принимать в этом участие, потому что все занятия в «Виктории» — бесплатные!

Приходите в «Викторию» — и вы, и ваш ребенок почувствует ту радостную и доброжелательную атмосферу, которая царит здесь. ДЮЦ находится по адресу: улица Газопровод, 4. Дополнительную информацию вы можете найти на сайте: [www.viktoriyay.ru](http://www.viktoriyay.ru).

Александра РЫКОВА

## ГОТОВИМ САНИ ЛЕТОМ



В полной темноте горящая свечка передается из рук в руки. Тот, кто ее держит, рассказывает о своих мыслях и переживаниях за день, и никто его не перебивает. Подобная «свечка» заканчивает каждый день образовательных выездов Молодежного парламента Москвы — без обсуждения, взаимоуважения и командной работы делать здесь нечего.

С 9 по 21 июля выезды в Подмоскovie шли один за другим. Вдали от шума и смога сначала собрались члены Молодежной палаты при МГД и Общественной молодежной палаты Москвы. Председатели и заместители Молодежных палат Южного округа встретились со своими коллегами, чтобы обсудить общие проекты на осень 2011 года.

Молодые парламентарии приняли решение о создании «общественных приемных» при своих ВМО, куда жители смогут обращаться прямо через Интернет. Также участники разработали и презентовали представителю Мосгортранса проект «Аудиоэкскурсия в общественном транспорте». На День города предлагается включить аудиозапись с экскурсией на маршруте общественного транспорта, проходящем через большое количество исторических и памятных мест.

Если проект пройдет успешно на одном маршруте, то он может быть запущен во многих районах Москвы.

Следом на выезды приехали активисты Молодежных общественных палат со всей Москвы, в том числе и из Южного округа. С их приездом дом отдыха «Воскресенское» превратился в учебный центр. Уже в девять утра, в будни и выходные, участников будила хип-хоп музыка — заспанные ребята вылезли на танцевальную зарядку. Взбодрившись, они расходились по командным местам — работа над всеми заданиями велась сообща. До самой «свечки», начинавшейся в полночь, участники слушали лекции, участвовали в тренингах и деловых играх, работали командой над проектами. Снять стресс после напряженной работы ребята могли на пейнтбольной площадке.

В гости к участникам приезжали лидеры

молодежных организаций (Россия Молодая, Молодежная парламентская ассамблея, ЛДПР), депутаты Мосгордумы — Владимир Платонов (ее председатель), Ирина Великанова, Татьяна Портнова, Михаил Антонцев, руководитель Департамента семейной и молодежной политики города Москвы Людмила Гусева.

Впервые познакомившись несколько дней назад, члены команд разъезжались чуть ли не со слезами на глазах. Впрочем, увидевшись им предстоит совсем скоро. С сентября в школах Москвы стартуют интерактивная игра «Молодой избиратель» и дебаты «Лига ЦМП» — молодые активисты, прошедшие эти выезды, возьмутся за их проведение.

Центр молодежного парламентаризма [www.molparlam.ru](http://www.molparlam.ru)